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Rimeligere LMC
Billigere bybobiler og delintegrerte fra LMC.

T
racer er navnet på den nye serien som plasserer seg under Tourer, som 

lenge figurerte som LMCs rimeligste serie. Utviklingen på Tourer-serien 

har imidlertid medført at LMC har sett behovet for et nytt og rimeligere 

alternativ. Tracer skal ikke bare være rimeligere, den er også slanket med opptil 100 

kilo sammenlignet med Tourer. Det er gunstig med tanke på nyttelasten i 3,5-tonn-

klassen. Tracer kommer som bybobil og delintegrert basert på Fiat og Citroën. 

I første omgang blir to bybobiler på seks eller 6,7 meter å finne i utvalget, enten 

med enkeltsenger eller tverrstilt dobbeltseng. I tillegg blir tre delintegrerte model-

ler med enten enkeltsenger eller 

fransk seng å finne i sortimentet 

fra start. 

Nytt bobilmerke
Hymer med nytt og rimeligere merke

C
origon er navnet på et nytt bobilmerke fra Erwin Hymer Group 

(EHG). Navnet er avledet av de engelske ordene «core» og «go», og 

med Corigon retter EHG fokuset mot målgrupper som ikke har funnet 

prismessig tilgjengelige alternativer i EHGs omfattende utvalg. Corigon vil bestå 

av delintergrerte bobiler og bybobiler basert på Fiat Ducato og Ford Transit, og 

disse skal være enda rimeligere enn EHGs andre såkalte innstegsmerker, som 

Etrusco, Sunlight og Carado. – Vi satser på topp funksjonalitet, velprøvde plan-

løsninger og pålitelige standard, sier presse- og informasjonsansvarlig i EHG, 

Philipp Lahl, til Reisemobil International. Utvalget vil i første omgang bestå av 

fire typer bybobiler og 12 alternative planløsninger for den delintegrerte serien. 

Prisene skal starte like 

under 60 000 euro. 

Elmotor på bakakselen
Challenger ElectriX kombinerer diesel  
og elmotor. 

V
ektutfordringen gjør det vanskelig å putte bat-

terier og elmotor i en bobil, men i samarbeid 

med den tyske spesialisten Bedeo tilbyr franske 

Challenger nå en elektrifisert løsning for sin smale og delinte-

grerte X-serie. Det dreier seg om en form for hybrid løsning 

der en 140-hesters diesel (alternativt 180 hk) på tradisjonelt 

vis driver forhjulene. I tillegg har ElectriX-modellene en 

115 kW elmotor på bakakselen som får strøm av et 37 kWt-

batteri. Oppsettet kunne tyde på firehjulsdrift, men det er 

ikke mulig for diesel- og elmotoren kan ikke brukes samtidig, 

ifølge Reisemobil International. Produsenten bruker derfor 

betegnelsen Dual-Mode, ikke hybrid. Med kun elektrisk drift 

skal en rekkevidde opptil 100 kilometer være mulig. ElectriX-

løsningen tilbys til X150- og X250-modellene, og prisene 

starter rundt 100 000 euro i Tyskland, ifølge Promobil. Hva 

elektrifiseringen betyr for egenvekten på kjøretøyet er ikke 

opplyst. 

HYBRID: Challenger ElectriX har en elmotor på bakakselen.

PREMIERE: Challenger ElectriX ble vist frem på den store 
caravanmessen i Stuttgart i januar.

FRANSK SENG: Langsgående enkeltsenger 
eller fransk seng i LMC Tracers delintegrerte 
alternativer. 

DELINTEGRERTE OG BYBILER: Foreløpig er ingen 
Corigon-modeller vist frem. Bildet viser en Hymer Free 540. 

TRACER: De delintegrerte 
variantene kommer i lengder fra 6,8 
til 7,3 meter. 
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NYTT BOBILMERKE: 
Corigon er et nytt og 
rimeligere merke fra 
Erwin Hymer Group. 





8 BOBIL MAI 2025

NYHETER

Folkets favoritt
Folket har talt i Bobil- og Caravan-
undersøkelsen 2024. 

I 
Bobil- og Caravanundersøkelsen 2024 (gjennomført av 

Norsk Turistutvikling på oppdrag fra Nasjonal klynge for 

campingnæringen, Norsk Bobil og Caravan Club og Norsk 

Bobilforening) var 80 prosent av de spurte bobileiere, så 

konklusjonene i undersøkelsen er høyst relevante for denne 

gruppen av campende. Her er noen av resultatene fra under-

søkelsen, der svarene – hvis ikke påpekt – gjelder for bobil og 

campingvogn samlet.

Bobileiere har en snittalder over 60 år og Vestland har 

flest bobileiere, foran Rogaland og Akershus. Norge er det 

suverent mest populære reisemålet, og Indre Østlandet 

(Innlandet, Telemark og Buskerud) er den mest populære 

regionen. 62 prosent av de spurte hadde også vært i utlandet.

Campingplasser er mest populære for overnatting, foran 

bobilplasser, men mange veksler mellom disse tilbudene 

og fricamping/parkering/rasteplasser. Årsaken til at cam-

pingplasser er populære, er hovedsakelig at det der finnes 

tømmestasjoner, vann, strøm og servicestasjoner, samt at 

det føles trygt. Også fricamping er populært fordi det er 

naturnært og man kan stå alene og at man ikke har behov for 

fasiliteter og infrastruktur.

Undersøkelsen viser at gjennomsnittlig antall bruksdøgn 

er 74,3, med juli (18) som den klart mest populære måne-

den, foran juni og august. 28 prosent mener at muligheten 

for å booke plass ikke er viktig, 27 prosent er likegyldige til 

dette, mens 23 prosent mener det er viktig. Når det gjelder 

norske campingplasser var 66 prosent fornøyde med stan-

darden, mens 50 prosent var misfornøyde med prisnivået. 

Tilsvarende tall for bobilplasser var 60/36. Fagernes Camping 

og Flekkefjord bobilplass var mest populær blant de drøye 

2226 som deltok i undersøkelsen.

POPULÆR 

PLASS: Bobilfolket 
liker Fagernes 
Camping. 

TØMMING: 
Muligheten 
til å tømme 
toalett og 
gråvann, 
samt påfylling 
av vann, er 
viktig for 
bobilistene. 

POPULÆRE: Bobilplasser er også populære hos bobilbrukere.

GJERNE HIT: 
Indre Øst landet er 
den mest populære 
regionen. Bildet 
viser Tretopp veien  
i Telemark.

POPULÆRE: Campingplasser er stort sett 
populære hos bobilfolket.
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UTSTILLING: Mange var nysgjerrige 
på Twusch som ble lansert i forbindelse 
med den store caravanmessen i 
Düsseldorf i fjor. 

BEDRE HYGIENE: Med porselensinnsatsen 
blir kassettoalettet lettere å holde rent, og 
dermed mer hygienisk. Utmerket også til å friske 
opp toalettet dersom du har kjøpt et brukt 
campingkjøretøy. Twusch skal være ripebestandig.

Gå inn på YouTube og søk på Twusch. Følger 

du denne, er monteringen meget enkel, men 

som alltid må du være nøye når silikon skal 

påføres. Verdt å tenke på: Har du først mon-

tert innsatsen er det egentlig ingen vei tilbake. 

Å fjerne innsatsen uten å etterlate spor eller 

merker er trolig vrient. 

VI MENER: 

Vi synes produktet holder hva det lover. Den 

meget glatte overflaten gjør faktisk toalet-

tet lettere å holde rent, noe som gjør at det 

også går med mindre mengder vann ved hver 

spyling. Vannbesparelsen er vanskelig å måle, 

men er trolig ganske marginal. Har du vært 

■

flink til å ta vare på toalettet fra bobilen var 

ny, og regelmessig rengjort og vokset skålen, 

føles ikke Twusch som noe absolutt nød-

vendig produkt. Har du derimot har slurvet 

med rengjøring og vedlikehold, eller kjøpt 

brukt bobil, kan det være en god investe-

ring. Spesielt om du kombinerer produktet 

med et fresh up-kit som omfatter tank og toa-

lettring med lokk.

PRODUKTET: 

Twusch finnes i syv forskjellige utførelser 

og skal passe de aller fleste kassettoalett-

modellene fra Thetford. Vekten er cirka 800 

gram og innsatsen koster rundt 2500 kroner. 

Installasjonssettet koster cirka 330 kroner. 
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DITT MEDIASENTER PÅ VEIEN

SKANN FOR MER INFO

iLX-F115DU8  

11” Digital media hovedenhet

for Fiat Ducato 8
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D
et hevdet Per Kristian Voss 

Halvorsen, strategisk leder i 

reklamebyrået Ring 2 Oslo, 

i sitt foredrag under Norges 

Caravanbransjeforbunds fagdag 

i mars. Foredraget hadde tittelen 

«Fra nisje til nysgjerrighet – slik 

gjør vi bobil til et reelt valg for flere». 

Budskapet var at bransjen behøver å tenke nytt. Behøver 

å nå nye markeder. Nå de som ikke har peiling på hva en 

bobil (eller campingvogn) er, og hvilke muligheter disse gir. 

Hvilken fabelaktig ferieform en bobil representerer! En ferie-

maskin!

Bransjen markedsfører seg for en stor del mot de som 

allerede er i folden – mot de som allerede har bobil, og som 

i hvert fall har et forhold til camping, fulgte Halvorsen opp. 

De samme argumentene gjentas til de samme folkene, som 

allerede er enige i salgsargumentene. Bransjen må utvide 

markedet, tenke nytt og bringe produkter og salgsargu-

menter til mennesker som ikke aner hva en bobil kan gi av 

livsglede og frihet.

Vi er enige i reklamebyråets argumentasjon. Ett eksem-

pel: de gangene vi har tatt en tur til vår lokale forhandlers 

offisielle sesongstart med pølser og vafler og jovial stem-

ning, har vi hatt inntrykk av at man nærmest er på fornavn 

med de som dukker opp. Med andre ord er dette eksiste-

rende kunder som vurderer ny bobil. Viktig, det også. Men 

å nå nye er viktigere, i kampen for å være vinnere i et tøft 

marked.

Vi har sansen for reklamebyråets tanker om at bransjen 

bør samarbeide om markedsnøytrale kampanjer for å nå nye 

grupper. Kampanjer som forklarer at en bobil er så mye mer 

enn «bare en bobil». Det er en ferieform som gir fantastiske 

muligheter for opplevelser, noe undertegnede selv opplevde 

som fersk bobileier i 2012. En bobil er dessuten mer et mid-

del enn et mål i seg selv. For undertegnede og min samboer 

har «rullestuer» alltid primært vært en komfortabel og 

praktisk base camp for opplevelser i skog og fjell. Men vi har 

selvsagt også benyttet dem som utgangspunkt for slaraffen-

liv i småbyer og tettsteder i inn- og utland.

I vår serie «Bobilfolk» har vi skrevet om par som oppda-

get hvor praktisk en bybobil er som base for en rekke hobby-

er, og hvor praktisk den er for de som sliter med sykdommer 

som gjør det uaktuelt å reise med tog og fly. Vi har skrevet 

om friheten en bobil gir, og fortalt om feriefølelsen som på 

magisk vis hilser på så fort man setter seg inn bak rattet.

Selg ideen om bobil
Caravanbransjen må nå nye kundegrupper for å 
oppleve vekst. Og bobilen må markedsføres som 
det den først og fremst er – en feriemaskin.

«Dere snakker for mye til de samme folkene!»
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Feriemaskin? Ett eksempel: Under en ferietur med min 

daværende fjortis-datter til Kroatia for noen år siden, kjørte 

vi inn i en småby ved Adriaterhavet etter et par uker med 

flotte opplevelser i mange land. «Åh, det var jo her mamma 

og jeg var på ferie!», utbrøt hun. De hadde fløyet til Split, 

tatt bussen ut til kystbyen og vært på strandhotell i ti dager. 

Helt sikkert en fin ferie, om enn statisk. Men gjett om jent-

ungen fikk perspektiv på ferieformer. Den dag i dag, i midten 

av tyveårene, insisterer hun på en ukes ferie i bybobilen. Den 

beste ferieformen som finnes.

Og det er der støtet må settes inn. Som Halvorsen 

uttrykte det i sitt foredrag – man må få folk til å ha en hold-

ning til bobil som ferieform. Selve ferieformen må være 

merkevaren, ikke bobilmerket. «Vi trenger ikke bobilen, vi 

trenger det bobilen kan gjøre for oss.», fastslo reklameman-

nen. Og listet opp hva bobil betyr – frihet og fleksibilitet, 

komfort og selvstendighet, opplevelser og eventyr. En sosial 

og familievennlig ferieform, med et utall bruksmuligheter.

Vi er hundre prosent enige. Men selvsagt byr en slik mar-

kedsføring på utfordringer. Langt fra alle får positive asso-

siasjoner av ordene «camping» og «bobil». Referansene er 

gjerne dokusåper à la «Montebello Camping», og medieopp-

slag om køer, kaos, ulovlig parkering og såkalt villcamping.

Så godtfolk flest dukker nok ikke opp på sesongstartene 

hos lokale bobilforhandlere. De må opplyses og overbevises 

om bobilens fortreffelighet som ferieform der de er (for 

eksempel ved å ha en bobil stående på Ikea, som Halvorsen 

friskt foreslo). Caravanbransjen er utvilsomt konservativ og 

forsiktig, for tiden rystet av nedgangstider og konkurser. 

Et samarbeid med sikte på å nå nye kjøpere kan gagne hele 

bransjen.
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KJØKKEN: Koketopp 
med to bluss og Thet-
fords nye ovn.

i praksis skiller Novum Compact interiør-

messig fra vanlige Novum, er at kjøleskapet  

er smalere, ifølge Kabe. 

At denne typen kjøretøy har blitt stadig 

mer populær er ikke så underlig. Mange bobi-

lister synes at bybobilene er litt for små og 

trange, samtidig som de «fullvoksne» bobi-

lene i sin tur er noe for store og klumpete. Det 

er da disse slankere og mer kompakte versjo-

nene passer som hånd i hanske.

Smart skap

Vårt førsteinntrykk av modellen er at Kabe 

særlig har lykkes med romfølelsen. Da vi trer 

inn i LXL-bilen er det ikke ord som slanket 

eller trangt som trenger seg på. Rommet mel-

lom kjøkkenbenken, kjøleskapet og sittegrup-

pen føles akkurat som i en fullvokst bobil. 

Imponerende. En annen detalj som virkelig 

er verdt å trekke frem er garderobeskapet 

FORSKJELLIGE  

LØSNINGER: 
Compact- modellen 
fås med fransk seng 
(bildet) eller enkelt-
senger. 

SALONGEN: Såkalt face-
to-face sittegruppe, som 
mange bobileiere setter 
pris på.
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MERCEDES-

BASE: Novum 
Compact kommer 
standard med 150 
hestekrefter og 
nitrinns automat. 

trådløs ladeplate og ekstra høyttalere koster 

108 670 kroner. En designpakke til 41 810 

kroner inkluderer blant annet forkrommet 

grill, aluminiumsfelger og LED-hovedlys. 

Novum Compact kan også bestilles med 

Komfortpakke til 32 962 kroner som omfatter 

utstyr som aktiv kjørefeltassistent, fjernlys-

assistent som automatisk dimmer ned og opp 

samt Thermotronic klimaanlegg.

Novum Compact koster fra 1 574 000 kro-

ner. Det er cirka 100 000 kroner lavere start-

pris enn standard Novum. Med Royal-pakke 

er prisen 1 682 670 kroner. Modellen kommer 

standard med møbler trukket med tekstil, 

men med Royal-pakke kan den leveres med 

kunstskinn (cirka 32 000 kroner) eller skinn 

(cirka 48 000 kroner).

LASTELUKE:  
Anner ledes design  
på lasteluken.

INNSTEG: 
Elektrisk 
utfellbart 
stigtrinn. 

■

SMART: Garderobeskap med innmat som 
kan trekkes ut. Smart og brukervennlig. 
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SPORTSBIL-LIGNENDE: 
Laika Kosmo H 1419 har 
såkalt «bikube»-grill på 
lik linje med flere hvasse 
sportsbiler. 

ANDERS WALLSTENTEKST: PRODUSENTENFOTO:

Designet er rålekkert, men Laika Kosmo H 1409  
har mye mer å by på enn bare et pent utseende. 

Italiener 
for de 

langstrakte

F Ø R S T E I N N T R Y K K :  Laika Kosmo H 1409
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I 
2023 skjedde det noe oppsiktsvek-

kende med serien Kosmo, som 

da ble relansert i en oppdatert og 

kraftig omgjort versjon. Først ut 

var trioen L 319, L 409 og H 1319 

– to delintegrerte og en helinte-

grert. Noen måneder senere ble 

delintegrerte L 412 DS lansert. Deretter kom 

vårt testobjekt H 1409. I fjor sommer ble også 

en sjette Kosmo-modell lansert, delintegrerte 

og 599 centimeter lange L 105.

Akkurat som sine søsken er den 740 centi-

meter lange H 1409-modellen utviklet i sam-

arbeid med GFG Style, et selskap kjent for å ha 

designet ekstremt eksklusive sportsbiler. Det 

er godt synlig i Kosmos frontparti. Her oser 

det mer hormonstinn muskelbil enn konven-

LENGDE: 740 centimeter

sjonell bobil. Hvor merkelig det enn høres ut, 

er det mange som ser en likhet mellom grillen 

(som er elegant integrert i glassfibermasken) 

og en bikube. Jeg er en av dem. Produsenten 

vil gjerne fremheve den sjenerøse frontruten. 

Fra et utseendemessig perspektiv vil vi på 

vår side understreke at designavdelingen har 

lyktes ekstremt godt med karosseriets svarte 

dekorlinjer. Det føles ikke bare moderne, men 

også sofistikert og påkostet.

Mulig ekstrautstyr

Versjonen vi har tatt en nærmere kikk på har 

heavy-chassis til 143 560 kroner ekstra. Da er 

maks tillatt vekt 4400 kilo, og den kommer 

dessuten med en 2,2-liters motor med 180 

hestekrefter i kombinasjon med automatgir 
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LANGE: Begge sengene er over to me-
ter lange. Hodeenden kan utvides med 
ekstra madrassdel. 
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mobiltelefon og digitalt instrumentpanel. Det 

kan også friste med alarmpakke til 29 130 kro-

ner som gir parkeringssensorer foran og bak, i 

tillegg til tyverialarm knyttet til garasjedører, 

luker og vinduer

Om utsiden er et blikkfang utenom det 

vanlige, følger interiøret Laikas sedvanlige 

stil. Flittig bruk av tekstil gir en varm og lun 

følelse. Det sobre fargespråket (hvitt, lyse-

MODERNE OG PRAKTISK: Ripebestandig 
kjøkkenbenk. 

ASSISTENTSYSTEMER: Den helintegrerte 
bobilen kommer standard med blant annet 
sidevindsassistent og Hill Descent-kontroll. 

■

grått og mørkegrått) virker kort og godt bero-

ligende. Nå handler ikke alt om utseende eller 

hyggefaktor, men du er sikkert enig i at design 

er ganske viktig?

Flere sengemuligheter

Planløsningen er av velkjent karakter. 

Dreibare kapteinsstoler, L-sofa og et femte 

sete bak passasjersetet. I bilens midtparti lig-

ger kjøkkenet og separate kabinetter for toa-

lett og dusj. Helt bakerst er det høye enkelt-

senger som er bygget for høye nordboere. De 

er 210 og 205 centimeter lange. Det er i tillegg 

lett å finne frem pysjamasen i garderoben 

under den ene sengen. Over førerhytta er det 

en senkeseng på 193x150 centimeter om flere 

enn to trenger soveplass. Den er utstyrt med 

lamellbunn og komfortmadrass. I tillegg kan 

salongen bygges om til en seng som måler 

200x60 centimeter (ekstrautstyr). Ståhøyden i 

H 1409 er på imponerende 210 centimeter.

Plusser og minuser

Nivåforskjellene mellom førerhytten og bodel, 

samt fra midtpartiet til baderom og soverom, 

elskes ikke av alle. Men de er der. Muligheten 

til å utvide sengearealet bak med en ekstra 

pute er det desto flere som setter pris på. 

Vinkelkjøkkenet er lite, men har mye oppbe-

varingsplass og tre bluss. Ovn koster 9190 

kroner ekstra. En uortodoks løsning finnes i 

sittegruppen: 230- og USB-ladeuttakene plas-

sert midt på veggen. En nokså pussig plasse-

ring vil jeg hevde.

På plussiden noterer vi isolert og pol-

stret tak, sofabord med skyvbar bordplate, 

GRP-undergulv samt kjøkkenbenk og bord 

med ripe- og fingermerkebestandig overflate. 

Garasjen er romslig og har lasteluker på begge 

sider. Den er i tillegg belyst og oppvarmet, og 

dessuten justerbare fester og gulv med skli-

sikring. 
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X-PEDITION: Kraftig takgrind med LED-
skinner. Kjørebroen som er hektet på takgrin-
den bak sier det meste om bilens formål.
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HYTTE-

STEMNING: 
Overskapdører 
uten beslag. Flek-
sibelt leselys med 
USB-ladeuttak. 
Sist, men ikke 
minst – trepane-
lene på veggene.

GOD MADRASS: 
Tverrstilt dobbeltseng 
bakerst med madras-

ser av høy kvalitet.
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OFFROAD:  
Tøffingen kommer 
standard med 
245/75 R 16 all 
terrain-dekk.

å gjøre, har den kontrollenheten MBAC 

(Mercedes-Benz Advance Control System) 

der du kan betjene forskjellige applikasjoner 

i bobilen og foreta statusforespørsler. Det 

betjenes med berørings skjermen eller app.

X-pedition har også en mengde assistent-

systemer, som Hill Holder samt kurvelys-, 

sidevind- og bremseassistanse. Det er også 

verdt å nevne at frontruten har varmeisole-

rende glass.

Soveplass på tvers

Om selve bilen er ekstraordinær, så er plan-

løsningen ganske konvensjonell med dreibare 

kapteinsstoler og sittegruppe med et dobbelt-

sete (med Isofix-feste) i kjøretøyets kjøreret-

ning. Innenfor skyvedørsinngangen ligger 

kjøkkenbenken som har to utenpåliggende 

bluss, induksjonsplate og vask. Overskapene 

er vinklet, noe som gir ekstra takhøyde 

og redusert mulighet for å skalle i dem. 

Kompressorkjøleskapet på 90 liter med 7,5 

liter fryserom er montert på siden av kjøkken-

enheten ut mot skyvedøren. Det er dermed 

tilgjengelig både fra utsiden og innsiden.

På motsatt side ligger baderommet med 

dusjmulighet og en stilig vask. Lengst bak 

sover reisende på tvers. Her er karosseri-

sidene utvidet på begge sider (se bildet) 

slik at det blir mulig å strekke seg ordent-

lig ut. Madrassen er en EvoPore HRC-

komfortvariant, mens overmadrassen er av 

typen watergel. Trepanelet på veggene gir en 

dose hyttefølelse. Under sengen er det plass 

til diverse store eiendeler, i tillegg har den 

røffe bybobilen et skap på den ene bakdøren. 

X-Pedition kommer også med flere fikse løs-

ninger. Salongbord kan hektes av og flyttes, 

for eksempel utendørs. Ryggstøtten på den 

bakre sengen kan foldes ned for å fungere som 

komfortabel sofa.

Hvordan skal vi så oppsummere 

X-pedition? Helt klart en litt rampete krabat 

med ubeskjeden fremtoning. Samtidig er den 

brukervennlig med alt det innebærer. Den  

virker som skapt for dem med forkjærlighet 

for jakt, fiske og fjellvandring. 

VERDENSPREMIERE: X-Pedition 600 MQ 
var Weinsbergs mest oppsiktsvekkende nyhet 
på Caravan Salon i Düsseldorf. 

RASK TILGANG: 
X-pedition kan fås med 
låsbart skap på den 
ene bakdøren. 

MODERNE: Interiøret 
kombinerer moderne 

design, komfort og 
praktiske løsninger for 

opptil fire personer. 

■
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STYR UNNA FELLENE
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GODE RÅD: 
Thomas Iversen i 
Forbrukerrådet råder 
bobilkjøpere til å være 
nøye og edruelige.

forklarer Iversen. Dette var én av flere viktige 

regelendringer fra EU i januar 2024.

Det tryggeste
En annen viktig endring var utvidelsen av 

omvendt bevisbyrde, som ble utvidet fra 

seks måneder til to år. Så hvis en mangel for 

eksempel oppdages ett år og seks måneder 

etter overtagelse, skal selgeren bevise at bilen 

var i mangelfri stand ved overtagelsen. Dette 

gir kjøper lengre tid til å oppdage mangler og 

gjøre sine rettigheter gjeldende. Derimot kan 

en profesjonell aktør ta forbehold, men da skal 

dette være såkalt «særskilt akseptert». Det 

betyr at forbeholdet skal komme tydelig frem 

og være konkret.

– Ellers er det fem års klagefrist etter for-

brukerkjøpsloven, og det er lettere å nå frem 

med en klage mot en profesjonell forhandler. 

Så å kjøpe brukt bobil av en næringsdrivende 

er med god margin det tryggeste, fastslår 

Iversen. 

Kommisjonssalg og fallgruver
Kommisjonssalg er en salgsform som har vind 

i seilene. Kort sagt betyr kommisjonssalg at 

det inngås en avtale mellom privat eier og 

kommisjonær om at sistnevnte får en andel av 

salgssummen for å selge bobilen. Da overtar 

kommisjonæren også ansvaret, og det er for-

brukerkjøpsloven som gjelder.

Men det finnes andre varianter av for-

midlingssalg. Og her kan det være fallgruver, 

advarer Iversen!

– Det er ganske vanlig at en forhandler til-

byr en kunde å selge dennes brukte bobil ved 

kjøp av ny. Det kan foregå ved ekte kommi-

sjonssalg, men det skjer også ved at kunde og 

forhandler bare blir enige om at sistnevnte får 

en bit av salgssummen for å selge den brukte 

bobilen.

Det kan skje på to måter, forklarer Iversen. 

Hvis den næringsdrivende ikke tar forbehold 

deles ansvaret mellom den private og den 

næringsdrivende like for like, og det er for-

STYR UNNA: Dersom 
en næringsdrivende 
tilbyr seg å selge den 
brukte bobilen din, 
men tar forbehold 
om intet ansvar, 
så styr unna. Etter 
Forbrukerkjøpsloven 
risikerer du å sitte med 
ansvaret for mulige feil 
i fem år. Bildet er et 
illustrasjonsfoto.





38 BOBIL MAI 2025

ansvar etter Forbrukerkjøpsloven, og må «bite 

negler» i fem år i stedet for to.

Oppsummert anbefaler Forbrukerrådet 

og Thomas Iversen å kjøpe brukt bobil av en 

næringsdrivende. Noe langt de fleste også 

gjør.

– Men gjør man godt forarbeid, og er en 

kompetent kunde, er det greit å handle privat, 

noe som gjerne gir lavere pris. Forlang fersk 

tilstandsrapport med fuktmåling, og vær 

edruelig i forhold til hva rapporten viser, er 

rådet fra juridisk seniorrådgiver og fagsjef 

Thomas Iversen.

Klager

Forbrukerrådets og Forbrukertilsynets tviste-

organer har de siste femten årene fått inn 

50–60 saker årlig. Rundt 80 prosent av dem er 

mellom en privatperson og en næringsdriven-

de. De fleste klagene dreier seg om skjulte feil 

og mangler, særlig i bodelen, som for eksem-

pel fuktskader det ikke er opplyst om.

– Bobilkonflikter ligner sånn sett mer på 

boligkonflikter enn på bilkonflikter. Og det 

er jo ikke så merkelig, siden vi snakker om en 

bolig plassert på et chassis, påpeker Iversen. 

På Forbrukerrådets nettside (forbruker-

radet.no) ligger det gode forklaringer på hvor-

dan du som klager kan og bør gå frem hvis 

du mener bobilen har en mangel det ikke har 

vært opplyst om.

– Mangel foreligger hvis bobilen ikke er i 

avtalt stand. Er ikke noe spesielt avtalt skal 

bobilen være slik man kan forvente ut ifra 

alder, bruk, kjørelengde og lignende, forklarer 

Iversen.

– Det regnes altså som en mangel hvis pro-

blemet ikke skyldes normal slitasje, skade du 

selv har påført bobilen, eller ytre påvirkninger 

som for eksempel startvansker i kaldt vær.

Først bør man alltid ta kontakt med selger, 

gjerne muntlig, men helst også skriftlig, slik 

at dokumentasjon på klagen foreligger. Når 

man ikke gjennom med det, kan klagen tas 

til megling hos Forbrukertilsynet. Hvis heller 

ikke meglingen fører frem, kan man ta saken 

videre til Forbrukerklageutvalget. 

– Hvem får oftest medhold der?

– Heldigvis er det ikke mange saker som 

går videre til Forbrukerklageutvalget. De 

fleste tvistesakene ender med forlik, opplyser 

Iversen.

SJEKKLISTE FØR KJØP 
(FORBRUKERRÅDET)
Hva er ditt bobilbehov? Størrelse, 
soveplasser, nyttelast, førerkort.

Sett opp budsjett inkludert kjøpesum, 
finansiering, service og vedlikehold. Jo 
eldre bobil, desto mer vedlikehold må 
påregnes.

Sjekk bodel og bildel hos en 
fagforhandler hvis du kjøper en eldre 
bobil.

Ta en prøvetur – sjekk alle funksjoner, 
som kjøkken, dusj og avløp.

Sjekk om bobilen er under garanti, og 
hva denne dekker.

Bruk alltid kontrakt (Forbrukerrådet 
har en du kan bruke)

HVORDAN KAN EN BOBIL 
SELGES?
Privatkjøp 
Kjøpsloven (to år) gjelder. Forbehold  
kan tas. Økt risiko hos kjøper bør gi 
lavere pris.

Forbrukerkjøp 
Forbrukerkjøpsloven (fem år) gjelder. 
Betydelig sterkere vern for kjøper. Å 
selge «som den er», er ulovlig.

Kommisjonssalg 
Næringsdrivende selger i eget navn, på 
vegne av en annen. Forbrukerkjøpsloven 
gjelder.

Formidlingssalg  
med forbehold 
Næringsdrivende selger bobil på vegne 
av bobilens eier. Sterkt forbehold kan 
gjøre den næringsdrivende ansvarsfri, og 
uansett er privat eier av bobil solidarisk 
etter forbrukerkjøpsloven.

Formidlingssalg  
uten forbehold 
Næringsdrivende og eier av bobil blir 
begge solidarisk ansvarlige etter 
forbrukerkjøpsloven.

Forbrukerrådet er en interessepolitisk 
organisasjon som driver med rådgivning 
og veiledning. 

Forbrukertilsynet er en «søster-
organisasjon» som håndhever 
forbrukervernlovgivning og megler i 
konflikter mellom forbrukere og 
næringsdrivende.

■

SUKSESS: Thorleif Norum 
og Norum Bobilgården 
har stor suksess med 
kommisjonssalg.
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SVAKHETER: Luker og komponenter 
på taket, som for eksempel takventiler 
og foringene rundt takvinduer, er ekstra 
utsatt for gjennomtrengning av fukt. 

Slik reduserer du risi
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SJEKK: Fuktkontroll på 
eldre bobil. Det kan lekke ved 
gjennomføringer, ved takluker, 
ventiler og lister.
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OPPFORDRING: – Hvis du skal kjøpe brukt bobil privat, så 

sjekk ting som kan være dyre å fikse, som motor, girkasse og 

varmeanlegg. Men glem ikke å sjekke nøye for fukt, anbefaler 

Patric Mitterbauer.

FANGER FUKT: Har du tilgang til 
strøm under vinterlagringen, kan en 
elektriske luftavfukter være en god 
investering. 

RIMELIGERE ALTERNATIV: 

Torrbollen fanger opp fuktighet med 

salt. 

Skrekkeksempelet var en stor helintegrert 

bobil der noen skruehull i taklisten hadde 

ledet vann inn i veggen. Til slutt var rammene 

i veggene så råtne at de knapt greide å holde 

senkesengen oppe. Med andre ord: føreren 

kunne ha fått den i hodet under ferd.

Rammes før eller senere

Den som selv vil kontrollere kjøretøyet sitt bør 

investere i en fuktmåler. Men ekspertene vi 

har snakket med, fraråder billige fuktmålere 

som kan gi feilaktige verdier og falsk trygghet. 

De målerne verkstedene bruker koster noen 

tusenlapper.

Mitterbauer mener at alle campingvogner 

og bobiler før eller senere rammes av lekkasje, 

og at det gjelder å være oppmerksom.

– Det er store forskjeller mellom de ulike 

tetningsmaterialene. De fleste holder kanskje 

10 til 15 år. Materialet tørker og blir porøst, 

det utsettes for vridninger under ferd samt 

varme og kulde under ulike årstider. Det er 

ingenting som varer evig, sier Mitterbauer. 

– Ofte vil det være nødvendig å tette om 

etter et antall år. På taket er luker og ventiler 

ekstra utsatt. Det samme er skjøten mellom 

bodel og karosseriet på delintegrerte bobilen. 

Mange tror at jeg forsøker å selge dem noe 

unødvendig når jeg anbefaler en fukttest, spe-

sielt på en bybobil, men vi har hatt inne flere 

slike med omfattende skader, sier Mitterbauer. 

Skvettlapper og andre grep

Verksteder og forsikringsselskaper anbefaler 

gjerne at bobiler bør luftes siden flere per-

soner er samlet på et lite areal, lager mat og 

bruker vann på en liten overflate. Da dannes 

det lett fukt som ikke skal stenges inne. Du 

bør også rense ventiler for å sørge for mest 

mulig optimal luftgjennomstrømning. Å vaske 

og vokse karosseriet kan forebygge angrep. 

Voksen kan hjelpe til med å holde lister smidi-

LUFTAVFUKTING 
Dersom du har tilgang til strømnettet ved 
vinterlagring, så kan en elektrisk 
luftavfukter være en effektiv investering. 
Hvis du velger en modell med mulighet for å 
koble til en avløpsslange, og leder slangen 
til dusjavløpet, får du et system som går av 
seg selv. En enkel luftavfukter som klarer 
rundt 30 kvadrat meter koster gjerne et par 
tusenlapper (avhengig av modell). Ettersom 
luft avfukteren fungerer best når det er 
varmere enn fem grader, bør man, selv om 
luftavfukteren avgir en del varme, supplere 
med en vifteovn. En vifteovn med termostat 
og selvregulerende PTC-element kan du 
vanligvis kjøpe for noen hundrelapper.

Alternativt kan du velge en enklere 
sorpsjonsavfukter som holder luft fuktig-
heten på et behagelig nivå i en normalstor 
campingvogn eller bobil. En sorpsjons-
avfukter omtales gjerne som krypkjeller-
avfukter. I motsetning til andre typer 
avfuktere, samler den ikke opp vannet i 
flytende form. I stedet blåser den fuktig-
heten ut gjennom en slange som fuktig luft, 
ifølge Skadedyrkontroll1. Ved å plassere 
den noen centimeter over gulvet blir det et 
naturlig fall til dusjavløpet, slik at du slipper 
å tømme avfukterens innebygde tank.

Torrbollen kan være et rimelig 
redningsapparat, selv om den ikke er like 
effektiv som en elektrisk luftavfukter. En 
torrboll består av tre plastdeler samt en 
pose som inneholder kalium- eller 
kalsiumklorid: altså vanlig veisalt. Posen 
suger opp fuktighet og væsken dannes i 
bunnen av torrbollen. Saltløsningen må 
helles ut når beholderen begynner å bli full. 
Produktet finnes i forskjellige størrelser, og 
i normal størrelse skal den klare en 
overflate på 12–14 kvadratmeter. Siden 
saltet i torrbollen forbrukes og underdelen 
fylles med saltløsning, må torrbollen 
regelmessig ha tilsyn – minst en gang i 
måneden. Torrbollen koster et par 
hundrelapper, og en firepakning med 
refillposer koster rundt 150 kroner.

■

ge og tette småsprekker. Kjøretøyene kan med 

fordel parkeres i varmgarasje om vinteren – 

noe som kan være kostbart, men som hindrer 

lekkasje og slitasje utenfra.

Det kan være verdt å investere noen hun-

drelapper i større skvettlapper bak for å hin-

dre at vann fra veibanen spruter opp i gulvet 

bak på bobilen. Men det aller viktigste er å 

være oppmerksom på typiske tegn på fukt. 

Misfarging, luftbobler på vegger eller ved 

luker, mykt tre, vond lukt og kondens. Vær 

også oppmerksom på «kjeks» – tørråte, eller 

inntørket fukt som det også kalles. Selv om 

det kan virke tørt ved målinger, kan det trekke 

til seg fukt som en svamp. Jo tidligere du opp-

dager eventuelle skader, desto bedre er det for 

lommeboken.



Kun 250kr/natt!

Campe ubegrenset 
med Bobilpasset!
For en engangssum på 299 kr åpner du døren til en verden 

full av nye campingeventyr. Du får tilgang til nærmere 70 

destinasjoner til en fast pris på 250 kr/natt.  
 

Kjøp ditt pass i dag og nyt camping i mengder i 2025!

Vilkår og spørsmål:  
firstcamp.no
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Bedre lyd i bobilen
Bobilprodusentene er ikke akkurat kjent for å velge gode lydanlegg. De selger som regel 
billigvarianter der lyden er alt annet enn fyldig. Mange har derfor skaffet seg en helt vanlig 
Bluetooth-høyttaler, men finnes det virkelig ikke gode lydanlegg for bobilen?
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PROFT: Pent plassert 
høyttaler som nærmest 

ser fabrikkmontert ut. 

KAN SKJULES: 
En forsterker som 

for eksempel Alpine 
SWA-150Kit må til. 

Den forbedrer lyden 
betraktelig og kan enkelt 

skjules i førerhytta.

FOR DUCATO: 
Løsning fra Alpine med 
høyttalere montert på 
dashbordet.
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TILKOBLET: Velg en løsning der du kan koble 
telefonen til anlegget slik at du kan bruke Spotify 
og Apple CarPlay eller Android Auto. 

FLERE MULIGHETER: I 
tillegg til multimediesystemer 
er digitale bakspeil også en 
mulighet.

en fenomenal 360-graders lyd, noe som passer 

bobiler utmerket. Dessuten ser det ut som om 

høyttalerne er montert av fabrikken.

Flere fordeler

Bilradiospesialisten har også multimediesys-

temer for bobil fra Alpine. Det samme har 

Audiocom. Når det gjelder lyd kan det dreie 

seg om alt fra oppgradering av bilens høyt-

talere og supplement av spesiallaget basshøyt-

taler, til komplett oppgradering som skal sikre 

mange år med vellyd på lange turer. Audiocom 

har også løsninger som omfatter ryggeka-

mera, navigasjon og DAB+-radio. 

På mange nye biler kan du velge bedre 

anlegg som ekstrautstyr når du konfigurerer 

bilen. Det er ikke like vanlig når det gjelder 

bobil.

– Jeg synes det er overraskende at vi ikke 

kan velge et bedre lydsystem ved kjøp av ny 

bobil. Joda, det finnes alternativer, men sjel-

den like bra som de du kan kjøpe og få instal-

lert av en spesialist, sier bobileier Lillemor 

Johansson.

– Hadde vi visst om mulighetene som fin-

nes, så hadde vi installert bedre multimedia 

med en gang. Nå har vi oppgradert til Alpine 

tvers igjennom og er superfornøyde. Nå kan 

vi bruke Spotify og Google Maps, og slipper 

det gamle navi-systemet som viste feil vei hele 

tiden, sier hun.  ■
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FØRSTE BOBIL: Brabus har samarbeidet med den 
belgiske bobilprodusenten STX om å lage sin første bobil. 
Den er basert på Mercedes Actros, har tre aksler, to sett 

med doble hjul bak og 22,5-tommers aluminiumsfelger. 
Eksteriøret er pyntet med LED-lys og detaljer i karbon. 

Inngangstrappen felles ut og inn helt elektrisk.

Lanserer sin første 
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ØYE FOR DETALJER: Det sammenleggbare 
spisebordet er pyntet med karbondetaljer. 

LUKSUS: Kjøkken 
med Gaggenau-

produkter og eget 
vinskap. Blant annet.

SENKESENG: En 
160 centimeter bred 
seng kan elektrisk 
senkes ned fra taket 
over førerhuset.
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BEKVEMMELIGHETER: Dusjkabinett med 
både vegg- og takdusj. Separat toalett. 

BADET: Stor og moderne vask og fliser i 
naturstein. 

ORGANISERING: Badet er plassert mellom 
salongen og soverommet. 

■

KAPTEINSUITEN: Stort klesskap med 
speilskyvedører mot bakveggen. To slide 
out-seksjoner gir 450 centimeters bredde og 
godt med bevegelsesrom foran den 160 x 200 
centimeter store dobbeltsengen. 

Den luksuriøse bobilen er også utstyrt med 

klimakontroll og dieselvarmer. Åtte solcelle-

paneler på taket, litiumbatterier og generator 

holder deg med strøm når du ikke er koblet 

til nettverk. Like viktig for lengre utflukter er 

store tanker for ferskvann og spillvann samt 

dieselvarmer.

Vinskap og oppvaskmaskin

Salongen er utstyrt med to store sofaer truk-

ket med grått Brabus-behandlet skinn. Som 

kapteinstolene i førerhuset har møblementet 

presisjonssøm i triangelform. Store flater med 

behandlet treverk, vegg-til-vegg-tepper og lis-

ter i karbon gjør at interiøret oser Brabus. 

Salongen omfatter også et kjøkken med 

induksjonstopp og ovn fra Gaggenau, opp-

vaskmaskin, stort kjøleskap med fryser, sepa-

rat vinskap og kaffemaskin. Et integrert spi-

sebord i sofaen på motsatt side av kjøkkenet 

samt to designsstoler fra Paola Lenti gjør at du 

raskt kan dekke til middagsselskap for fire.  

Dobbeltseng og takseng

Mellom salongen og soverommet i hekken 

ligger badet med fliser i naturstein, stor vask 

og separate kabinetter for dusj og toalett. To 

slide out-seksjoner gir romslig plass i sove-

rommet med en sideveis plassert dobbeltseng 

som er 160 x 200 centimeter stor. Et digert 

klesskap er integrert i bobilens bakvegg. På 

motsatt side av sengegavlen er det integrert 

skrivebord og en 43-tommers skjerm slik at du 

kan se på tv mens du ligger i sengen. Rett over 

førerhuset finnes ytterligere en 160 centime-

ter bred seng som kan senkes ned elektrisk. 

Gardiner sørger for at førerhuset kan stenges 

fra salongen og omverdenen. 

Brabus Big Boy 1200 bygges på bestilling 

og har en veiledende utsalgspris rundt 1,3  

millioner euro i Tyskland.
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STOPP HER: På viddas høyeste punkt, «Flye 1389», 
ligger trivelige Valdresflye kafé.







  Ut på tur? 
Husk full kons ved sporet!
Det finnes ikke taxi-grønt på jernbanen! Toget bruker mer  

enn én kilometer på å stoppe og kan ikke svinge unna.  

Står du i sporet, går det galt! Når du blinker ut på veien for  

å se nærmere på det lange landet vårt, støter du kanskje  

på en planovergang. Når lyset pulserer hvitt og bommene  

står rett til værs, er det bare å kjøre på. Er lyset derimot  

rødt og bommene på vei ned, må du stoppe i god tid og  

vente til kysten er klar. Skulle du allikevel være uheldig å 

bli fanget mellom bommene: husk at de er konstruert slik  

at de i de fleste tilfeller gir etter hvis du kjører dem ned.  

På en planovergang uten lys, lyd og bom, må du stoppe,  

se og lytte etter tog. God tur!

fullkonsvedsporet.no
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EVENTYR-CAMPING: 
Sjodalen Hyttetun og 

Camping har resepsjon 
og restaurant i en 

gamme.

FJELLCAMP: 
Av fjellcampene 
langs Valdresflye er 
Steinholet den fineste.

Én utmerker seg
For den som vil ha servicehus, toaletter 

og tømming (de fleste campingplassene 

lar deg uansett tømme mot betaling) er 

Randsverk Camping, Sjodalen Hyttetun og 

Camping, Besseggen Fjellpark/Maurvangen og 

Beitostølen Camping de mest aktuelle alterna-

tivene. De to førstnevnte faller spesielt godt i 

smak hos oss. Ikke minst Sjodalen Hyttetun 

og Camping er en eventyrlig plass, særlig godt 

tilrettelagt med aktiviteter for barnefamilier 

og for oss som reiser med hund.

Fjellcamp-plasser, som vi gjerne kan kalle 

«fricamping light», er det flere av. Men én 

utmerker seg etter vår mening. Steinholet 

Leirplass i Vågå ligger nær elva Sjoa, i et stille 

område i idyllisk terreng, med toalett, søppel-

containere, bord, benker, gapahuk og lavvo. 

Anbefales!

Ny bobilplass
Regulære bobilplasser har vi ikke sett på 

«Flye» tidligere. Men nå er én på plass. Bygdin 

fjellhotell har nemlig forstått potensialet 

bobilturisme har, og har anlagt en helt ny 

bobilplass med strømstolper bak hotellet, 

med nydelig utsikt mot Bygdinvann og fjellet 

Synshornet. I tillegg har de andre plasser, der 

bobiler kan stå tilkoblet strøm. Gjester med 

bobil har også tilgang til hotellets toaletter 

og dusjer, og rømmegrøt og annet snadder er 

bare noen skritt unna.

Et godt alternativ befinner seg like 

ved. Fagerstrand parkering tar en slant for 

overnatting med bobil. Da står du på en 

p-plass eller ved en gammel steinbrygge ved 

Bygdinvann, med utsikt til Synshorn, fjell-

hotellet og turistbåten M/B «Bitihorn».

Vinterstid, fra desember til april, er 

Valdresflye stengt mellom Bygdin og 

Maurvangen. Når dette leses er altså bom-

mene igjen oppe, og det er fritt leide til en av 

de mest spektakulære opplevelsene man kan 

ha med bobil i Norge. ■
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BRANNBOBIL: En brannbil 
er bygget om til bobil av en 
friluftsinteressert tysk familie. HERLIG SPISESAL: 

Lomkällan mellom Särna 
og Idre byr på trivelig 

«fika».

betjening, god mat og en fantastisk spisesal 
omgitt av artig kulturhistorie. På baksiden av 
spisestedet ligger det dessuten et skogs- og 
forsvarsmuseum.

Idre er et lite tettsted, men en viktig 
innfallsport til vintersportssteder i fjellene 
omkring. Også her finnes det turistkontor og 
restaurant. Norskegrensen ligger bare fire mil 
unna (Lillebo tollstasjon). De siste leirplas-
sene vi snakker om ligger litt nord for Idre, i 
retning Jämtland.

Utedass og gapahuk

Samtlige leirplasser er skiltet fra hovedveien, 
og det første man møter er en tavle med navn 

IDYLL: En nederlandsk familie i en eldre alkovebil 
storkoser seg med bål og pølsegrilling.

og generell informasjon. Oppstillingsplassene 
er ofte, men ikke alltid, merket. Betaling skjer 
med kontanter eller Swish. Sommeren 2024 
kostet det 60 svenske kroner per natt, eller 
300 kroner for en uke. Dessverre har svenske 
Swish så langt takket nei til å bli med i det 
nordiske samarbeidet med Vipps og finsk-dan-
ske Mobilepay, så kontanter er per i dag eneste 
alternativ for nordmenn.

Plassene har ellers utedass (alle vi sjekker 
er rene og greie, men ikke alltid med dopapir), 
gapahuk og grue. Ofte er også stablet ved til-
gjengelig.

Vi slår av en prat med folk på flere av leir-
plassene. Primært møter vi svensker, tyskere 
og nederlendere. Kun én norsk bobil skues i 
løpet av to døgn langs strekningen. Dette er 
åpenbart en uoppdaget perle for nordmenn, 
vår geografiske nærhet og historiske tilhørig-
het til tross. Mange forteller at de er der for 
å fiske. Andre har med seg kano for å padle 
på for eksempel på Österdalelven. Mens atter 
andre bare vil ha en fricamping light-opple-
velse med bålkos. Konseptet «leirplasser» er 
noe norske kommuner bør vurdere. En enkel 
og flott løsning der man kan overnatte tett på 
beskyttet natur. ■



KVILTORP CAMPING 

FANNESTRANDVEGEN 140, 

6419 MOLDE

GPS Kordinater: 

Breddegrad: 62.74262417

Lengdegrad: 7.233872346

Tlf. (+47) 71 21 17 42 

post@kviltorpcamping.no

www.kviltorpcamping.no

Kviltorp Camping Molde 
hytter, leiligheter og sjøhus

Kviltorp Camping is located by the fjord 4 km east of 

Molde town centre, and 2 km west of Molde Airport. 

With the town centre, mountains, fjords and open 

ocean close by, great experiences are never far 

away. Kviltorp Camping Molde is open all year and 

offers high quality cabins and apartments by the 

fjord. The camp site is well equipped with electrical 

supply, internet access, sanitary outlet for mobile 

homes / modern sanitary facilities, a small meeting 

room and reception area with a TV. At the camp site 

there is also a kiosk serving hot dishes and there are 

altso a supermarket nearby. 

Welcome!

Kviltorp Camping ligger rett ved fjorden, 4 km øst 

for Molde sentrum og 2 km vest for Molde lufthavn. 

Med nærhet til byens sentrum, fjell, fjord og hav 

er aldri opplevelsene langt unna. Vi holder åpent 

hele året og tilbyr hytter, leiligheter og sjøhus med 

høy standard. Campingplassen er godt utstyrt med 

strømuttak, trådløs internettilgang, sanitær tømme-

stasjon, moderne sanitæranlegg, resepsjon og 

tv-stue, internettstasjon og et lite møterom. 

På området er det matbutikk og storkiosk med 

varme retter. 

Velkommen!
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LANGT OG KORT SPEIL: Trange 
veier kan føre til knuste speil på 
førersiden. Derfor er det originale 
på lang arm skiftet ut med et på kort 
arm.

BEDRE PLASS: Ny 
hengsling på skoskapet 

ga plass til flere sko.

EGEN LØFTEBUKK: 
Ikke alle må dra på 
verksted for å få 
bobilen på løftebukk.

UTNYTTET 

TOMROM: Bak 
toalettet var det 
bare luft, nå er det 
lagringsplass der.
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lig fuktmåling en mulighet. Og dette med fukt i 

bobil er noe Steen Johansen er spesielt opptatt 

av.

– En kompis kjøpte en bobil med godkjent 

fukttest. Han tok likevel en uavhengig test, og 

den konkluderte med at hele gulvet var råt-

tent. Reparasjonen kostet 200 000 kroner. Men 

årsaken til lekkasjen ble ikke oppdaget før han 

monterte fuktsensorer, forteller mannen med 

utpreget virketrang. 

Poenget med kontinuerlig fuktmåling, for-

klarer Steen Johansen, er at fukt kan komme og 

gå, avhengig av vær og årstid.

– Fuktkontrollen kan være utført riktig, men 

kan likevel være verdiløs dersom den er gjort i 

en periode der fukten har tørket bort. Så kom-

mer høsten og vinteren, og fukt som har vært 

fraværende kan komme tilbake. Dette er en 

type bakholdsangrep jeg vil være sikret mot. 

Derfor utviklet jeg og monterte fuktsensorer, 

og har dessuten valgt en enkel bobil det er let-

tere å holde oppsyn med.

Rudy Steen Johansen og kona Hilde er ellers 

støtt på farten, og tilbringer rundt hundre døgn 

i bobilen årlig. For det meste i Norge.

– Vi er veldig glade i Norge og norsk natur, 

og liker oss best blant fjell og fiskevann. 

Heller over Aurlandsfjellet enn gjennom 

Lærdalstunnelen. Den beste turen vi har hatt? 

Det er nok den vi gjorde opp til Finnmark og 

Varangerhalvøya. Et fantastisk område. 

også å gå på strøm. Det aksepterte jeg ikke. Nå 

går det også på 230 volt. Det var ikke vanske-

lig å få til. Men du skal jo vite hva du holder på 

med. 

Alarmer og sporingsenheter.

Det gjør åpenbart Rudy Steen Johansen, som 

er utdannet radio- og TV-reparatør. I perioden 

2000–2005 var han ansatt som produktutvikler 

hos et firma «litt lenger borte i gata» – selv-

este Nortronix, under ledelse av legenden Ole 

Petter Lydhus. Bedriften produserer alarmer 

ved samme navn – produkter som lenge har 

vært storselgere i markedet for bobiler og cam-

pingvogner. I 2005 sa Steen Johansen opp, men 

fortsatte som konsulent i femten år til.

I tredve år har dessuten ett av Johansens 

elektroniske hjertebarn vært sporingsenheter.

– Det har alltid interessert meg. Og for 

mange år siden dukket det opp en kar som ville 

ha en sporingsenhet til båten sin. Det fikk han. 

Men markedet for slike enheter til båter var 

lite. På den tiden jobbet jeg i et firma som het 

Norguard. Det ble etter hvert solgt til et polsk 

firma som blant annet sporer stjålne biler i 

Polen. Jeg utvikler fortsatt sporingselektronikk 

for dem, sier Steen Johansen. 

I dag er han nok mest kjent som frontfigur 

for det norske alarmsystemet Avara, som han 

selv har utviklet. I tillegg til alarmsensorer, sen-

sorer for temperaturmåling og sensorer som 

varsler om mus, er også sensorer for kontinuer-

gere hengsler. Der henger det ikke sykler når 

ekte paret er på bobiltur, men tre sekker ved. 

Bålpanna er nemlig alltid med. Vi stiger inn, og 

får en artig omvisning. Her er strømuttak flyttet 

på. Ryggekameraet er skiftet ut med et bedre, 

plassert som et sladrespeil. Sengen er hevet, 

og ved inngangsdøren er et skorom gjort mer 

praktisk.

– Luka lot seg ikke åpne skikkelig. Så jeg 

hengslet den om, og nå får jeg langt flere sko 

oppi, forteller Steen Johansen.

Også lasterommet under senga hadde 

en upraktisk hengsling. Selvsagt fikset. Over 

sengen har den kreative eieren montert en 

Maxxfan-vifte han mener er stillere og mer 

praktisk enn et klimaanlegg.

– Den går på 12-volt, bruker lite strøm og 

kan stå på om natten, sier Steen Johansen. 

Bak toalettskåla var det opprinnelig ingen-

ting. Der er det nå et oppbevaringsrom. Og 

slik kan vi fortsette. Men det er når vi kommer 

inn på feltet for elektroniske duppedingser det 

virkelig tar av.

Steen Johansen peker og prater i vei om 

solcelleregulator, landstrømlader, inverter, 

litiumbatteri, DC-DC-lader, shunt og egen-

komponerte elektriske systemer som – for 

eksempel – ved behov åpner et egenkomponert 

230-voltssystem som sender «husstrøm» ut i 

alle kontakter. Og ikke nok med det. 

– Truma-anlegget mitt gikk bare på gass. Jeg 

fikk vite at det ikke er mulig å bygge det om til 

RALLY-REPLIKA: Petter Solberg-fan og 
eier av en gateregistrert Subaru WRX Sti. 

■





HYMER MASTERLINE 

Bobilen over alle bobiler 

MasterLine forener kompromissløs toppteknologi og ikonisk design. Se frem 

til Mercedes-Benz Sprinter-motorenhet, topp sikkerhet,  optimale kjøre- 

egenskaper, innovativt og enestående SLC-chassis med jevnt ganggulv for 

mer kjørestabilitet og ekstra komfort med uavhengig hjulopphen. Oppdag  

MasterLine hos forhandlerne våre nå. 

www.hymer.com/no
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